

習近平：軍隊要加快提升打贏能力

視察79集團軍 強調全面加強練兵備戰

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平27日在遼瀋大地視察79集團軍，強調要深入貫徹新時代黨的強軍思想，貫徹新形勢下軍事戰略方針，堅持政治建軍、改革強軍、科技興軍、依法治軍，堅持貫徹實戰要求、緊貼使命任務、深化改革轉型、扭住官兵主體，全面加強練兵備戰，加快提升打贏能力，履行好黨和人民賦予的使命任務。

27日下午3時許，習近平來到79集團軍某陸航旅訓練場。他首先聽取了部隊執行相關任務情況匯報。得知部隊官兵大膽解放思想，在指揮協同、戰法運用、器材革新等方面進行了許多創新創造，為各項任務完成提供了有力保障，習近平很高興。

對部隊過硬素質給予肯定

習近平對實戰化軍事訓練高度重視，他登上機場塔台，實地觀看部隊行動演練。數十架直升機按戰鬥編隊組成先遣偵察群、火力突擊群、機降突擊群與空中保障隊、火力支援群依次通過塔台，超低空隱避機動、分散突防及空中格鬥、戰術規避突防、戰術編隊抵近偵察、機降突擊、空中近距火力支援等戰術課目輪番展開。一時間，戰鶻呼嘯，鐵翼飛旋，特戰隊員從天而降、迅速行動。習近平不時拿起望遠鏡仔細觀看，對部隊展示出的過硬素質給予肯定。訓練結束時，部隊指揮員駕駛武裝直升機面向塔台擺動機頭，以特有的方式向習主席致敬。

離開訓練場，習近平到79集團軍機關，接見集團軍機關全體幹部和所屬部隊正團職以上幹部，同大家親切握手、合影留念。

要融入全軍聯合作戰體系

隨後，習近平聽取集團軍工作匯報，並發表重要講話。他強調，要強化戰鬥思想，堅持戰鬥力標準，堅決克服背離實戰的思想和行為，把實戰要求落實到練兵備戰各方面和全過程。要強化使命擔當，堅持問題導向，緊貼作戰任務、作戰對手、作戰環境，牢牢掌握戰略和戰役主動權。要融入全軍聯合作戰體系，貫徹陸軍轉型建設要求，創新集團軍建設管理和作戰運用方式，加快新型作戰力量建設，深入做好各項改革工作，更好解放和發展戰鬥力。要尊重官兵主體地位和首創精神，深入開展群眾性練兵比武活動，把基層一線帶兵人和兵教頭搞堅強，把部隊戰鬥力基礎搞過硬，提高部隊練兵備戰水平。

習近平指出，要堅持從思想上政治上建設和掌握部隊，堅持不懈用新時代中國特色社會主義思想和新時代黨的強軍思想武裝官兵，加強光榮傳統教育和戰鬥精神培育，加強基層風氣建設，打牢部隊聽黨指揮的思想政治根基，強化官兵敢打必勝的堅定信念。各級要滿腔熱忱關心愛官兵，主動為官兵解決實際困難，把官兵練兵備戰積極性、主動性、創造性充分發揮出來，齊心協力把強軍事業推向前进。

28日上午，習近平在瀋陽親切接見了駐遼寧部隊副師職以上領導幹部，同大家合影留念。中共軍委副主席張又俠等參加活動。



■習近平28日在瀋陽視察79集團軍，親切接見駐遼寧部隊副師職以上領導幹部。 新華社

戴頭盔登直-10 親自操控觀瞄系統

習近平察看了部隊主戰武器裝備。武裝直升機技戰性能怎麼樣？實際操作中好不好用？有沒有需要改進的

地方？習近平問得很仔細。直-10武裝直升機是中國自主研製的第三代戰機，習近平登上該型直升機，佩戴專用頭盔，親自操控機載武器及觀瞄系統，了解有關裝備情況。 ■新華社



網上圖片

「霹靂火」直-10

由中航工業研製生產、具有完全自主知識產權，是中國的第一種專用攻擊直升機。2012年11月，在第九屆中國國際航空航天博覽會中首次正式曝光，同年加入現役正式列裝部隊，被中國軍迷稱作「霹靂火」。作為中國自行研製的第一種串列式座艙佈局專用武裝直升機，直-10具備在野外保障和複雜戰場環境遂行各種任務的能力，能攜帶空地導彈、空空導彈等多種武器。 ■資料來源：央視新聞

王毅聯國論貿戰：中國不受訛詐不懼施壓

香港文匯報訊 據中新社報道，中國國務委員兼外長王毅於當地時間28日在美國紐約聯合國總部，出席第73屆聯合國大會發表演講時表示，國際貿易的本質是優勢互補、互利共贏，不應是一方得利、一方受損的零和博弈，更不能將一己之私凌駕於所有人的利益之上。保護主義最終將損害自己，單邊行動勢必殃及各方。面對貿易摩擦，中國始終主張通過平等對話與協商，按照規則和共識予以妥善解決。中國不接受訛詐，更不懼怕施壓。中國採取的立場，不僅是在維護自身正當權益，也是在維護自由貿易體系，維護國際規則秩序，維護世界經濟復甦的前景，維護世界各國的共同利益。

王毅發表題為《堅持多邊主義 共謀和平發展》的演講。他表示，聯合國的創立奠定了當代國際秩序，基石是《聯合國憲章》的宗旨和原則，支撐是多邊主義的理念與實踐。這一秩序帶來了70多年的總體和平和快速發展。環顧當今世界，國際規則受到衝擊，多邊機制面臨挑戰，國際局勢充滿不確定和不確定性。

王毅指出，中國始終是國際秩序的維護者和多邊主義的踐行者。王毅強調，發展對當今世界至關重要。每個國家都有權利尋找適合本國國情的發展道路。各國要適應經濟全球化的大勢，也要確保它沿着開放、包容、普惠、平衡、共贏的方向，真正惠及每個國家和每個人。

杯子喻中美關係 打碎易復原難

另據中央社報道，王毅在美國對外關係委員會發表題為《機遇還是挑戰，夥伴還是對手》的演講。他表示，美中關係是兩國共同資產，凝聚幾代人心血，應精心呵護、倍加珍惜。他並指着身旁的玻璃杯說：「就像這隻杯子，打碎很容易，但是要復原就困難了。」

王毅表示，有人聲稱中方強迫美國企業對華進行技術轉讓，這更不是事實。中國沒有任何一條法律法規強制要求外資企業轉讓技術。事實是美國企業為進入中國市場，本着自願原則，通過簽署商業合同方式向中方合作夥伴轉讓一定技術，而且還收取相應的轉讓費用。據統計，去年中國企業向外國支付知識產權使用費高達280多億美元，今年僅前8個月就已支付了300億美元，其中很大一部分付給了美國企業。美國公司既佔有中國市場份額，又獲得中方支付的知識產權使用費，如果回過頭來還指責中國，這顯然是不公平的。

王毅發表題為《堅持多邊主義 共謀和平發展》的演講。他表示，聯合國的創立奠

李克強：對各類所有制企業要一視同仁



香港文匯報訊 綜合中國政府網及記者王莉報道，國務院總理李克強28日上午在浙江台州主持召開座談會，聽取企業家關於實體經濟發展的意見建議。民營經濟是浙江經濟的最大特色，此次參會的22位企業家，民營企業家佔據一半以上。

李克強說：「民營經濟和國有經濟一樣，都是社會主義市場經濟的重要組成部分。民營經濟的管理者、經營者和生產者，都是中國特色社會主義的建設者。中國的基本經濟制度及社會主義市場經濟早已寫入憲法。必須堅持『兩個毫不動搖』，對各類所有制企業一視同仁，這一點絕不會有任何變化。」

聽取企業家關於實體經濟發展的意見建議後，李克強明確表示，下一步要更大力度簡政、減稅、減費。『簡政』要繼續深化「放管服」(簡政放權、放管結合、優化服務)改革，降低制度性交易成本。

「減稅」要加快推進增值稅稅率「三檔變兩檔」，研究降低增值稅稅率。「減費」要動真格地降低合規收費，堅決懲治亂收費，同時繼續降低企業物流、電力等各類成本。

「銀行不能厚此薄彼」

李克強說：「我們40年的改革開放，就是一個市場化改革不斷深化的過程。



李克強28日在浙江台州回應民企問題。 網上圖片

黨的十八屆三中全會明確提出，讓市場在配置資源中發揮決定性作用和更好發揮政府作用。今後要進一步深化改革、擴大開放，加快打造市場化、法治化、國際化營商環境。」

座談會上，一位民營企業家向總理抱怨，融資難融資貴已成為制約民營企業發展的「頑症」。現在許多銀行內部事實上存在一條「隱形線」：給國企貸款出了風險責任轉，但給民營企業貸款出了風險問題就大了，故不樂意給民企貸款。李克強說：「銀行不能厚此薄彼，對各類所有制企業要一視同仁。」

央視快評：以新氣象新擔當新作為推進東北振興

香港文匯報訊 9月25日至28日，習近平總書記風塵僕僕地考察東北三省，主持召開深入推進東北振興座談會，為新時代東北振興謀劃策、擘畫方向。語重心長的叮囑、鏗鏘有力的話語，為我們守護好黑土地，全面推進新時代東北振興明確了方向目標，提供了根本遵循。

央視發表評論員文章指出，東北振興，不僅事關一億東北人民的福祉，也事關全國經濟發展大局。讓東北的白山黑水煥發出新的生機活力，一直是習近平總書記牽掛的大事。這次東北考察，處處顯現着總書記對東北幹部群眾的關懷牽掛，對東北振興的戰略思考和謀劃。

文章指出，新時代東北振興，是全面振興、全方位振興。習近平總書記對此提出6個方面要求：以優化營商環境為基礎，全面深化改革；以培育壯大新動能為重點，激發創新驅動內生動力；科學統籌精準施策，構建協調發展新格局；更好支持生態建設和糧食生產，鞏固提升綠色發展優勢；深度融入共建「一帶一路」，建設開放合作高地；更加關注補齊民生領域短板，讓人民群眾共享東北振興成果。我們要按照總書記的要

求，一以貫之、久久為功，擡起袖子加油幹，重塑環境、重振雄風，實現新時代東北振興，形成對國家重大戰略的堅強支撐。

文章強調，功崇惟志，業廣惟勤。新時代東北振興，已到了滾石上山、爬坡過坎的關鍵階段，有不少硬仗要打。習近平總書記關於東北振興的重要講話，為東北發展注入了強大信心與力量。我們要深入學習領會、貫徹落實總書記的這一重要思想，堅持新發展理念，解放思想、銳意進取、深化改革，奮力譜寫全面振興東北的新篇章。